

Papp Krisztián

Az arany, mint menekülő eszköz? – A 2008-as pénzügyi válság hatásai az arany fedezeti szerepére

A pénzügyi világban az arannak kitüntetett szerepe van már a közgazdasági diszciplína létezése óta. Egykor nagyobb értékű fizetőeszközként, pénzérmekeként funkcionált, majd a 20. századi Aranystandard rendszer idején globális értékmérővé vált, amely egészen a Bretton Woods-i rendszer összeomlásáig kitartott. A világgazdaság globalizálódásának köszönhetően azonban az arany, mint nyersanyag szerepe jelentősen megváltozott. Ez különösen igaz a 21. századra, amikor is az ipari felhasználása elenyésző lett, így a fő keresleti húzóerők az ékszerészet, ill. a pénzügyi befektetések köre lett. Utóbbi jelenti az előadásom témakörét.

A pénzügyi befektetők számára az arany egy olyan ritka nyersanyag, eszköz, amely értékálló, a virtuális javakkal ellentétben nem tud megszűnni, így az az általános nézet alakult ki, hogy válságok, erőteljes negatív piaci turbulenciák idején az arany árfolyama változatlan, vagy éppen nő. Előbbit nevezzük menekülő eszköznek (*Safe Haven*), utóbbit fedezeti eszköznek (*Hedge*), ennél fogva portfólió kockázatok kezelésére, diverzifikálásra rendkívül alkalmas és hasznos. Azonban a 2010-es évek óta megjelenő kutatások igazolják, hogy ezek a tulajdonságai nem mindenhol, ill. nem egyforma mértékben vannak jelen.

Saját kutatásomban egy Vektor Autoregresszív (*VAR*) modellben vizsgálom az aranyra hatást gyakorló változókat, a 2003 – 2011 (pénzügyi válság), ill. a 2011 – 2017-es (válság utáni recesszió) időszakok összehasonlításával. Az arany menedék eszköz szerepét további kvantilis regressziók segítségével elemzem, amely alkalmas arra, hogy elkülönítsem a piacot nyugodt, ill. turbulens (válságos) időszakokra.

Paudits Noémi

A magyar sportesemények mérföldköve – hazánk a 17. úszó-világbajnokság otthona

Magyarország már több ízben rendezett Úszó-Európabajnokságot, többek között a legelsőnek is ő volt a házigazdája (Budapest, 1926), legutóbb pedig 2012-ben (Debrecen) bonyolította le a kontinensviadalt. 2017 nyarán azonban úszó-világbajnokságot, szám szerint a 17.-et rendezhette meg. A programok elsődleges színtereit Budapesten alakították ki, ahol fontos szerephez jutottak a már meglévő uszodák – Komjádi Béla Sportuszoda, Hajós Alfréd Nemzeti Sportuszoda – is, de mindezek mellett ki kell emelni a látványos Duna-parti helyszínt is, ahol a szupertoronyugrás zajlott, valamint a Duna Arénát, amelyet újonnan építettek fel a bajnokságra. A főváros mellett Balatonfüred töltött be még kiemelt szerepet a rendezvény lebonyolításában, ahonnan a nyílt vízi úszók rajtoltak el.

Előadásom során ismertetni fogom, hogyan került Magyarországhoz a 17. úszó-világbajnokságnak a rendezési joga. Hiszen eredetileg 2021-ben lett volna hazánk a házigazda. Bemutatom továbbá a bajnokság budapesti és balatonfüredi helyszíneit és a gazdasági-, illetve személyi hátterét, ugyanis az állam nagy beruházásokat tett és sokakat megmozgatott többek között önkénteseket is, hogy méltóképpen helyt álljon a nemzetközi porondon.